

# ПРАВДА ВОСТОКА

3  
октября  
2009 года  
суббота  
№ 191 (26635)  
ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере:  
**СТРАТЕГИЯ ОСТАЛАСЬ  
ПРЕЖНЕЙ**

Компания "Окус" заинтересована в будущем совместного предприятия.

**УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ,  
НАСТАВНИК**

Одним из самых молодых докторов наук и профессоров страны является 32-летний Сайдиллахон Гулямов

**В ЧИСЛЕ ФАВОРИТОВ -  
СРАЗУ ШЕСТЬ КЛУБОВ**

Столь красивый момент случился за 27 секунд до окончания встречи "Бунёкора" с "Чирчиком".



Фото А.Абдуллаева (УзА).

## Вместе - и в праздники, и в будни

Ожидание праздника для Елены Евгеньевны Пальниковой, заместителя директора по духовно-просветительской работе школы № 145 Хамзинского района столицы, прошло в хлопотах и заботах. Вместе с детьми готовила музыкальный концерт для преподавателей. Выпускница "успенки" и Ташкентского государственного института культуры имени Аб-

дуллы Кадыри и сама припасла для коллег небольшой праздничный подарок. На школьном концерте исполнила песню на французском языке. Без участия Елены Евгеньевны не обходится ни одно мероприятие в учебном заведении.

Говорит, что в общеобразовательную школу попала случайно. До этого работала только

в специальных музыкальных учебных заведениях. Но когда пригласили на должность заместителя директора по духовно-просветительской работе, не отказалась и прошла стажировку в Ташкентском городском институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров. В общеобразовательной школе ей пригодились музыкаль-

ные навыки. Не раз была наставницей мальчишек и девочек, становившихся лауреатами традиционного конкурса "Тошкент нихоллари".

Этот День учителей и наставников запомнится Елене Евгеньевне еще и потому, что накануне она получила звание отличника народного образования.

### В номер!

Введено в эксплуатацию новое здание Ферганского филиала Ташкентского университета информационных технологий. Оно возведено в сжатые сроки строителями ООО "1-кучма механизация-лашган карвон" Алтынарского района.

На двух факультетах по четырем направлениям обучаются 920 студентов.

В Токио в крупном выставочном комплексе "Токио Биг Сити" прошла традиционная международная выставка туризма "World Travel Fair", организованная Японской ассоциацией туристических агентств (ДЖАТА). Экспозиция Республики Узбекистан, организованная представителем НАК "Узбекистон хаво йуллари" в Японии совместно с НК "Узбекистон туризм", а также рядом туристических компаний страны, пользовалась особой популярностью. Посетители экспозиции были подробно ознакомлены с туристическими достопримечательностями Узбекистана, многие из которых включены в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Предметы народно-прикладного искусства, различные сувениры, информационные материалы дали возможность посетителям ощутить древнюю историю, богатую культуру, гостеприимство узбекского народа.

В Ташкенте состоялся VII съезд акушеров-гинекологов Узбекистана. В его работе приняли участие ученые, практикующие врачи из всех областей республики, а также из-за рубежа. Кроме интересных докладов, прозвучавших с трибуны, участники съезда имели возможность ознакомиться с новыми методами профилактики и лечения акушерских и сложных гинекологических заболеваний, обменяться накопленным опытом.

## Проекты и свершения ЛЭП на подходе

Постановление Президента республики "О программе мер по реализации важнейших проектов по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства на 2009-2014 годы" предусматривает осуществление крупных проектов, обещающих серьезный экономический эффект. В русле этого документа в Сурхандарье завершается строительство линии электропередачи протяженностью 197 километров.

О проекте и ходе его реализации рассказывает главный инженер предприятия "Жанубий магистрал электр тармоклари" Абди МАМАДИЕВ:

Проект включает в себя сооружение линии электропередачи напряжением 500 кВ между подстанциями "Тузар" Кашкардаринской области и "Сурхан" в Джаркурганском районе Сурхандарьи, а также установку на последней двух автотрансформаторов АТ-4 мощностью 501 тысяча кВА.

Стоимость проекта - 128,4 миллиона долларов. Финансируется он из нескольких источников. 23,3 миллиона долларов выделила Государ-

ственная акционерная компания "Узбекэнерго", 46,2 миллиона долларов - Фонд развития и реконструкции Узбекистана, 16,9 миллиона долларов - коммерческие банки, 42 миллиона долларов - инвестиции зарубежных банков, главным образом Исламского банка развития. Строительство ведет ОАО "Электртармоқурилиш" по заказу предприятия "Жанубий-гарбий магистрал электр тармоклари". В июле началась поставка основ-

ного технологического оборудования и материалов. Завершение работ планируется в четвертом квартале этого года.

Значение проекта для Сурхандарьинской области и республики в целом трудно переоценить. Строительство ЛЭП оказалось очень своевременным. Ведь прокладка железнодорожной магистрали Ташузар-Байсун-Кумкурган вызвала к жизни более десяти станций и вокзалов с их инфраструктурой, а также новые промышленные и добывающие производства. Строительство ЛЭП позволит увеличить экспорт электроэнергии в соседние страны. Для этой цели ГЭК "Узбекэнерго" завершила в июне строительство 43-километровой линии электропередачи в 220 кВ от подстанции "Сурхан" до афганской провинции Хайратон.

Записал  
Дамир Сулейманов.  
Сурхандарьинская область.

## Фабрика в кишлаке

В Наманганской области при содействии акционерно-коммерческих банков восстанавливаются сельские промышленные предприятия.

Благодаря финансированию областного отделения республиканского Агробанка в кишлаке Шаханд Туракурганского района было построено ООО "Инвест-текс-АВ" по производству трикотажной ткани. Предприятие экспортирует за рубеж свою продукцию.

Сейчас здесь работают около 40 человек. Их численность возрастет за счет планируемого расширения производства - создания красильного и пошивочного цехов.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

## Обеспечить безопасность для нынешних и будущих поколений

Недавняя авария на Саяно-Шушенской ГЭС в России, многочисленные мнения специалистов по поводу угрозы, которые несут в себе крупные гидроэнергетические сооружения, всколыхнули в душе тревогу. Ведь мы живем на территории, в верховьях которой построены большие плотины и планируется возвести еще более гигантские гидроэнергетические сооружения. Думаем ли те, кто создает эти проекты, о судьбах людей, могут ли они дать гарантии нашей безопасности?

Наша территория находится под угрозой возможных аварий на гидроэнергетических сооружениях, в

первую очередь Нурекской и Токтогульской гидроэлектростанциях, расположенных в Таджикистане и Кыргызстане. Обоснованную тревогу вызывает желание стран, расположенных в верховьях, форсированными темпами возвести новые гигантские гидроэнергетические сооружения, такие, как каскад Камбаратинских ГЭС в Кыргызстане и Рогунская ГЭС в Таджикистане.

Если говорить о последнем проекте, мировые СМИ неоднократно сообщали, что Рогунская плотина, строительство которой планируется на территории нашего соседнего государства - Таджи-

кистана, может стать самой высокой в мире, а ее водохранилище вместит свыше 12 миллиардов кубометров воды. То есть это будет настоящее море, пусть даже и рукотворное. В связи с этим невольно возникает вопрос: что будет, если случится авария на Рогунской ГЭС после ввода ее в действие? Малейший сбой оборудования ГЭС или непредвиденные подземные толчки могут привести к тому, что бурный поток неуправляемой воды за короткий срок затопит огромную территорию, куда входит и наш район. А возможность таких случаев достаточно велика, ведь международными экс-

пертами точно установлено, что на месте строительства этой ГЭС проходит линия разлома земной коры, следовательно, сейсмическая активность здесь очень высока. В свою очередь проект Камбаратинских ГЭС, созданный свыше двух десятков лет, также предусматривает их размещение в сейсмически опасной зоне.

Риск для жизни миллионов людей, экологический кризис, подрыв генофонда населения - вот лишь часть того, что может повлечь за собой будущая "стройка века", надежды которой весьма сомнительны, если учесть печальный опыт и горькие уроки, которые по-

стоянно преподносит нам природа многочисленными авариями, происходящими на разных гидроэлектростанциях земного шара.

...Я преподаю географию в сельской школе, где проживает около 86 тысяч человек. Нередко рассказываю детям о научно-техническом прогрессе и его неограниченных возможностях, помогающих улучшить нам жизнь, поднимаю на уроках и экологические вопросы, рассказывая о необходимости сплочения людей для сохранения природы. Но в последнее время меня все чаще и чаще беспокоят сомнения. (Окончание на 2-й стр.)

**ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ  
ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!**

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Льготная подписка - до 1 декабря 2009 года.  
Подписаться можно в любом отделении связи.  
Индекс 178

# Стратегия осталась прежней

На протяжении полутора десятка лет экономическая и социальная политика Зарафшанского региона была связана с деятельностью совместного узбекско-британского предприятия "Амантайгау Голдфилдс". Наряду с ГП НГМК и ОАО АГМК оно входит в число основных производителей драгоценных металлов в Узбекистане.

Предложенная девять лет назад иностранным инвестором - британской компанией "Оккус ресоурсиз корпорейшн" - стратегия предполагает поэтапное освоение разведанных запасов перспективных месторождений золота и серебра в районе Амантайгау. Вслед за созданием производственной базы и инфраструктурой по переработке окисленных руд открытым способом пла-

нировалась реализация очень важной с точки зрения экономических приоритетов для совместного предприятия "Амантайгау Голдфилдс" части проекта. Предполагалось, в частности, строительство завода по переработке сульфидных руд на месторождениях Центральное и Северное методом биокисления.

Добыча и переработка подобных руд, которые нахо-

дятся на более низких горизонтах путем подземной добычи, - такая задача ставилась на втором и самом главном этапе реализации проекта, - отмечает директор по новым проектам СП "Амантайгау Голдфилдс" Грехам Дейвид Хилл. - Этим определялась будущая экономическая мощь предприятия, соответственно, существенным был бы вклад в экономику региона и страны. Свои коррективы внес мировой финансово-экономический кризис. Из-за несвоевременного получения кредитных средств срок реализации второго этапа проекта отодвинут на два года. Компания "Оккус" заинтересована в будущем совместного

предприятия. В настоящее время ведется целенаправленная работа по решению вопроса финансирования проекта за счет международных инвестиций. 2010 год должен стать началом его реализации. Речь идет о модернизации действующей золотоизвлекательной фабрики (ЗИФ), строительстве дополнительных линий по переработке сульфидных руд и подземного рудника. Задержка с реализацией второго этапа проекта является одной из главных причин экономических проблем на "Амантайгау Голдфилдс". Это привело к прекращению некоторых видов деятельности и временной приостановке других. Непрерывная

переработка запасов окисленных руд на золотоизвлекательной фабрике стала невыгодной из-за низкосортности руды и удаленности залежей от предприятия. По этой причине производство было закрыто. Переработка путем кучного выщелачивания запасов окисленных руд более целесообразна, и мы возводим эту работу как можно скорее. По словам Грехам Дейвида Хилла, последние шесть месяцев для совместного предприятия были сложными. Но этот период уже прошел, и к концу года деятельность предприятия будет частично возобновлена. Несмотря на трудности, СП "Амантайгау Голдфилдс"



## Улов муйнакских рыбаков

Принятая программа по развитию в республике рыболовства подняла на новый уровень работу в этой отрасли.

С начала этого года на местах были проведены практические семинары, на которых обсуждены задачи, стоящие перед рыбаками республики. И уже есть положительные результаты. Так, работники ООО "Казхадарья балык" Муйнакского района ежедневно вылавливают до полутора центнера рыбы. Свою трудовую вахту они несут на озере Жылтырбас, где созданы все условия для полноценного труда.

Руслан Камалов.

Республика Каракалпакстан.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наряду с этим предлагается унифицировать действующие льготы по налогу на прибыль для предприятий, осуществляющих модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства, предусматривая увеличение срока действия права на уменьшение из налогооблагаемой прибыли средств, направляемых на модернизацию производства, включая расширение производства в форме нового строительства.

В целях снижения налоговой нагрузки на доходы населения и увеличения их покупательской способности предусматривается снижение ставки налога на доходы физических лиц, введение дополнительных льгот в виде уменьшения налогооблагаемого дохода на сумму средств, уплачиваемых за обучение в высших учебных заведениях, а также средств, добровольно перечисляемых на индивидуальные накопительные пенсионные счета граждан в филиалах Государственного акцио-

нерно-коммерческого Народного банка Республики Узбекистан.

Отмечено, что основные направления бюджетной политики и проект Государственного бюджета на 2010 год предусматривают дальнейшее увеличение уровня доходов и благосостояния населения, повышение размеров заработной платы работников бюджетной сферы и приравненных к ней платежей, оптимизацию финансирования бюджетных учреждений, дальнейшее усиление адресности и эффективности социальной защиты населения, продолжение активной инвестиционной политики.

В рамках реализации Антикризисной программы проектом Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2010 год предусматривается выделение необходимых средств на финансирование строительства, модернизации и реконструкции объектов производственной и социальной инфраструктуры, работ по благоустройству населенных пунктов.

В выступлениях руководителей ряда министерств, ведомств, хозяйственных объединений и хокимиятов особое внимание уделено анализу результативности и эффективности осуществляемых в рамках Антикризисной программы мер по бюджетной, налоговой, кредитной и иной поддержке отечественных предприятий, субъектов малого и частного предпринимательства, стимулированию инвестиционной активности и развитию социальной инфраструктуры, обеспечивших в условиях мирового экономического кризиса устойчивые высокие темпы роста экономики.

По результатам обсуждения Кабинетом Министров принято решение одобрить в целом прогноз макроэкономических показателей, основные направления налоговой и бюджетной политики, проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2010 год и направить их на рассмотрение Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

У.А.

## Здравоохранение



Лаборант Жигитул Сигитдинова и врач общей практики Бибикамол Боймирзаева.

## В рамках проекта

В Чимбайском районе Республики Каракалпакстан проводится работа по охране здоровья и улучшению медицинского обслуживания населения.

Районный СВП №9 оказывает качественную медицинскую помощь почти 6000 жителей хозяйства "Кенгес". В этом учреждении здравоохранения, которое в рамках проекта "Здоровье-2" полностью оснащено современ-

ной медицинской аппаратурой, созданы все условия для диагностики и лечения больных. Сельское население довольно профессиональным уровнем врачей и созданными условиями.

## Производство развивается

Благодаря широкомасштабным реформам, проводимым под руководством Президента Ислама Каримова, все более укрепляется экономика страны и стремительно развивается производство. Это наглядно подтверждается и на примере промышленных предприятий Наманганской области.

Мощным стимулом для осуществления этой деятельности является постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан о Программе развития промышленности и модернизации производства в Наманганской области на 2009-2012 годы.

Согласно данной программе в соответствии с акционерной

компаниями "Узавтосаноат" и ассоциацией "Узлэпхансаноат" в открытом акционерном обществе "Барийон" в Чустском районе приступили к осуществлению шести проектов. В частности, здесь продолжается работа по изготовлению солнечных щитов для автомобилей марки "Матиз" и "Дамас", производ-

ство которых составило в год около 140 тысяч и около 50 тысяч соответственно.

Это позволит сэкономить валюту, затрачиваемую на покупку такой продукции за рубежом и повысить экспортный потенциал. Компанией в сотрудничестве с совместным предприятием "GM Uzbekistan" намечается до 2011 года ввести в строй действующие линии по производству 100 тысяч комплектов автомобильных фильтров, штампованных частей, а также 50 тысяч телевизоров и столько же телевизионных подставок и антенн в год.

После реализации этих проектов, стоимость которых равна восьми миллионам долларов, планируется создать дополнительно свыше 200 рабочих мест.

А.Саттаров. Корр. УзА.

## Продукция - на экспорт

Иностранное предприятие "Target fashion" в первом полугодии 2009 года произвело продукции на 463,4 млн сумов. На внутренний рынок страны выпущено товаров на 7,5 тысячи долларов и экспортировано продукции на 299,7 тысячи долларов.

"Target fashion" зарегистрировано в 2007 году в Мирзо-Улугбекском районе. Оно специализируется на производстве товаров легкой промышленности. Материально-техническую базу, условия для работы предприятия обеспечили учредители - несколько турецких фирм и одна немецкая.

Сегодня в стране уделяется особое внимание деятельности предприятий, созданных при участии иностранных инвестиций. Им выделяются налоговые и другие льготы для осуществления успешной деятельности. Так, в рамках постановления Президента Республики Узбекистан от 13 ноября 2006 года

"О Программе модернизации и технического перевооружения предприятий текстильной промышленности на 2006-2008 годы" в процессе производственной деятельности ООО "Target fashion" освобождено от уплаты единого налога в размере 32,5 млн сумов. Эти средства направлены на развитие производства. Всего на предприятии открыто 45 рабочих мест.

М.Ахмаджонов. Начальник сектора Государственной налоговой инспекции Мирзо-Улугбекского района г.Ташкента.

## Фермер - главная фигура на селе По труду и доход

- Экономически свободный собственник наряду с увеличением своего дохода обогащает страну и народ, - любит повторять руководитель фермерского хозяйства "Каратай Мирзаев" Икром Каратаев. - В нашей республике созданы все условия для эффективной деятельности фермеров. Люди, которые используют эти возможности и ценят землю, вносят серьезный вклад в развитие экономики страны.

С раннего детства меня воспитывали в труде, ведь я был единственным среди пяти сестер. - рассказывает Икром Каратаев. - Пас скот, пахал землю. Отец работал в совхозе, и я уже со школьной скамьи знал, как обращаться с сельскохозяйственной техникой, как обрабатывать землю, как ухаживать за хлопчатником. Потом учился в Ташкентском институте ирригации и мелиорации, после учебы вернулся в родной совхоз. Но только став фермером в 1999 году, ощутил себя настоящим хозяином. Нам выделили 78 гектаров земли. Хотя у нас тогда не было ни одной единицы техники, работа закипела. Первые два года завершили успешно и получили возможность приобре-

Нынче на 75 гектарах посеяли пшеницу. Продали государству 159 тонн отборного зерна, из оставшихся 137 тонн рабочие, поливалышники, механизаторы получили каждый от трех до пяти тонн. Малообеспеченным семьям помогли провести свадьбы. Сейчас, как и большинство фермеров, занятых хлопчатником. На 35 гектарах ведем борьбу за высокий урожай "белого золота". В успехе уверены. Фермеры нашего объединения водопользователи "Гулистан" ежегодно первыми в районе выполняют свои планы-контракты, с уверенностью могу сказать, что и в этом году так же будет. Мой наставник, руководитель фермерского хозяйства "Кушук" Илс Турев, земледелец с большим стажем, постоянно повторяет, что земля чувствует, когда к ней относятся с любовью. И тогда отдачи будет щедрой.

Убежден: основа основ успеха в сельском хозяйстве - труд, труд и еще раз труд. Именно упорный труд повышает благосостояние не только нашей семьи, но и всей

страны. Например, с тех пор, как стал фермером, я могу сделать то, о чем раньше и не мечтал. В 2001 году построил добротный дом со всеми удобствами, в 2004 году купил автомобиль "Тико", а в прошлом году - "Нексию". Сыграл две свадьбы, женил обоих сыновей. Старший сын Сарвар закончил учебу в Ташкентском юридическом институте, получил направление в Сырдарьинское областное УВД. Младший Санжар закончил Ташкентский финансово-экономический профессиональный колледж. Сейчас помогает мне во всем - работает на тракторе, ведет бухгалтерский учет. Я горжусь ими.

Государство не только поддерживает нас во всех начинаниях, но и постоянно поощряет. Знаю это по своему примеру. В 2005 году меня наградили орденом "Буяук хизматлари учун". Это придало огромный стимул всей моей жизни. Решил еще энергичнее развивать свое фермерское хозяйство. Хочу открыть птицеводческую ферму - будет и диетическое мясо, и яйца. Но главное, будут еще новые рабочие места для односельчан.

Записала Зобо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

## Обеспечить безопасность для нынешних и будущих поколений

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особенно когда узнаю о новых непродуманных проектах, нацеленных на получение сиюминутной выгоды и реализуемых любой ценой, в том числе при полном игнорировании прав и интересов миллионов людей. Даже очевидные последствия, губительные для здоровья и жизни населения, ухудшение экологической ситуации - ничто не может остановить инициаторов таких проектов. Неужели они не думают хотя бы о том, что на этой земле им же предстоит жить. Похоже, забыли они мудрую пословицу: "Не руби сук, на котором сидишь".

Эту пословицу я вспомнила неслучайно. Уже очень хочется сказать тем, которые планируют строительство гидросооружений, чтобы они хорошо подумали над последствиями таких начинаний и, главное, о судьбах людей. Предложить им: давайте еще раз, но уже вместе искать ответ на вопрос о том, как использовать воду с пользой для всех. Ведь и жить на этой земле нам вместе, как испокон веков жили и нам завещали наши отцы и деды.

Лайло Хайитова. Учительница школы №16 Термезского района.

## Качество гарантировано

Модернизация производственных участков позволила акционеру "Жиззахдонмахсулотлари" повысить качество продукции и решила проблему ее реализации.

По сравнению с прошлым годом объем производства муки и комбикормов, а также хлебобулочных и макаронных изделий, восточных сладостей и другой продукции возросли на 150 процентов.

Обновлением машин и оборудования акционеры занимаются и в районных филиалах. Модернизация цехов по выпечке хлебобулочных изделий мощностью 2,5 и 5 тонн в сутки заканчивается в райцентре Усман и махалле Уратепалик областного центра.

Николай Инсаров.

г.Джизак.

## Получила справку и сделала прическу

Новый махаллинский центр открылся в ургутском селении Почвои. Все условия для работы махаллинских комитетов созданы и в Совгонкишлаке.

Хватило под одной крышей места и для проведения торжеств, парикмахерской и других видов бытовых услуг. Придя за справкой, можно заодно и прическу сделать.

К таким удобствам стремятся и в других кишлаках, прибегая к хашарам и местным спонсорам. В этом году в районе построено уже девять новых махаллинских центров с необходимым набором услуг. Равняться они будут, скорее всего, на коллег из Бахрина. Годом раньше здесь принял первых посетителей махаллинский центр. А ныне в отдельном помещении стоит еще и стреток швейных машинок. Новый цех обеспечил рабочими местами мастериц, а их клиенток - возможностью справлять обновы в своей же махалле.

Наталья Дорохова.

Самаркандская область.

# Главное - забота о людях

Более 22 миллионов пассажиров было перевезено маршрутами столичного ОАО "7-автокорхона" за восемь месяцев нынешнего года. Этот показатель превысил план на 500 тысяч пассажиров.

Сегодня этот автопарк считается одним из образцовых в столице. Здесь стараются соответствовать требованиям времени, определив своей первоочередной задачей качество обслуживания пассажиров и безопасность перевозок. Рациональный подход к работе позволил акционерному обществу добиться перевыполнения плана по ряду параметров. Доход ОАО составил более 5,6 миллиона сумов.

Коллектив автопредприятия обслуживает 12 городских и один междугородных маршрутов. В арсенале парка имеется 93 автобуса марки "Мерседес-Бенц" и 40 "Исузу". И хотя каждый

водитель борется за повышение качества обслуживания на своем участке, лучшими считаются маршруты № 2, 70, 94, 56.

Учитывая большую ответственность и специфику работы, первостепенное внимание уделяется вопросам бесперебойного обеспечения педерезовок. Регулярно поставляются запасные части, ГСМ.

Не за горами холодные дни. В ОАО ведется планомерная работа по подготовке к осенне-зимнему периоду. В частности, готовы к зиме два производственных цеха. Остеклено 150 квадратных метров окон. Уже заготовлено 40 тонн печного топлива, отре-



монтированы котлы в местной котельной.

В ОАО "7-автокорхона" каждый работник ответственно подходит к порученному делу. Среди лучших в коллективе называют водителей Николая Абросимова, Мирзахиду Каримова, слес-

арь Кудрата Кадрырова, дежурного механика Мирзахиду Пулатова. Трудятся и члены династии - Расуловых, Каримовых, Акрамовых и другие. Они - яркий пример для молодежи.

Усман Усманов. Фото автора.

За его плечами - учеба в Ташкентском государственном экономическом университете и Университете Эдинбурга (Великобритания) по специальности юрист-финансист. Свой путь в науке он начал после того, как окончил в 2001 году с отличием магистратуру Ташкентского государственного юридического института и остался по решению ученого совета вуза в альма-матер в качестве педагога. Через год защитил кандидатскую диссертацию по теме "Правовое регулирование иностранных инвестиций в Республике Узбекистан", спустя еще три - докторскую на тему "Развитие законодательства об акционерных обществах в системе корпоративных отношений и проблемы его совершенствования". Стартовал на должности преподавателя кафедры международного частного права, через пять лет, к тридцати годам, стал профессором.

В институте Гулямова ценят за стремление двигать вперед юридическое образование и науку в Узбекистане. Вместе с коллегами им разработаны учебные программы по многим предметам, организовано изучение новой для нашей страны отрасли - корпоративного права. В соавторстве с академиком Ходжи-Акбаром Рахманкуловым создан первый

в республике учебник "Корпоративное право". Перу профессора принадлежат свыше ста научных трудов, включая три монографии, два учебника и два учебных пособия, опубликованные в

## Штрихи к портрету Ученый, педагог, наставник

Одним из самых молодых докторов наук и профессоров страны является 32-летний Сайдиллахон Гулямов



и публикации, осуществляемые под его руководством, неизменно отличаются тематической новизной и актуальностью. Под его редакцией опубликовано свыше 30 монографий, учебных пособий и брошюр. Гулямов воспитал 11 кандидатов наук и 19 магистров, почти два десятка молодых ученых работают над своими диссертациями.

Сайдиллахон Саидхатович, идя по стопам своего отца - видного ученого, академика, активно содействует научному поиску коллег, студентов, магистрантов и соискателей. Исследования

но-аналитического журнала "Обзор законодательства Узбекистана", в котором актуальные проблемы дальнейшего совершенствования норм права рассматриваются видными отечественными и иностранными учеными. Издание получило широкое признание и включено Высшей аттестационной комиссией Узбекистана в список журналов, где могут публиковаться научные работы претендентов на получение степени кандидата или доктора наук.

Гулямов стал инициатором создания и главой студенческого клуба "Молодой юрист-международник". К тому же молодой профессор является членом научно-консультативных советов Верховного суда, Высшего хозяйственного суда, Министерства юстиции Республики Узбекистан и родного института.

Сайдиллахон Саидхатович - человек творческий и инициативный. Он всегда готов поддержать тягу к знаниям, оригинальность мысли и стремится сплести вокруг себя перспективную, высокоинтеллектуальную молодежь, ту, которая строит благополучный завтрашний день нашей Родины.

Карим Норматов. Ответственный редактор журнала "Философия и право", профессор.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ

**ЛУКОЙЛ** Общество с ограниченной ответственностью  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани

ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани" объявляет конкурсные торги "Поставка внутрисважинного оборудования (ВСО) для эксплуатационных скважин участка Хаузак-Шады Денгизкульского месторождения".

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года опыт работы в качестве поставщика внутрисважинного оборудования по стандартам ISO, в том числе устойчивых к серводвигателю;
- ✓ среднегодовой оборот в качестве поставщика внутрисважинного оборудования по стандарту ISO за последние 3 (три) года - не менее 5 (пяти) млн долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий в соответствии с условиями конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются до 23 октября 2009 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100015, ул. Шевченко, д. 34-А, ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани". Телефоны: (+998 71) 140-40-40, 140-60-50. Факсы: (+998 71) 140-40-41, 140-60-51. E-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия; почтовый адрес; телефон; факс; адрес электронной почты; Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани".

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100015, ул. Шевченко, д. 34-А. Последний срок представления предложений - до 10.00 3 ноября 2009 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 3 ноября 2009 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. А. Ходжаева, д. 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

## Икбол - победитель конкурса

В рамках недели информационно-коммуникационных технологий состоялся республиканский семинар "Передовые методы и средства формирования информационно-библиотечных ресурсов" и смотр-конкурс "Самый лучший специалист информационно-библиотечной системы информационно-ресурсного центра 2009 года".

Конкурс состоял из нескольких этапов: презентация своей библиотеки, тесты, поиск по интернет-порталу и сбор банка данных.

Со всеми условиями блестяще справилась Икбола Саидова - заведующая отделом информационных технологий информационно-библиотечного центра Бухарской области имени Абу-Али ибн-Сино. Жюри присудило ей первое место. Икбол Саидовой вручены компьютер и "Олтин лавх" ("Золотая подставка для книг").

Асатилло Кудратов.

**ПРИЕМ РЕКЛАМЫ**  
Комп. 44-  
с 9.00 до 18.00  
кроме субботы  
и воскресенья

## Invitation for Bids (IFB) The Republic of Uzbekistan "Health-2" Project, Credit # 3979UZ "Procurement of Stomatology equipment for SVPs (Rural Medical Centers)" # HP/ICB/09/02 UZ

1. This Invitation for Bids follows the General Procurement Notice for this Project that appeared in Development Business, issue no. 648 of 16 February, 2005

2. The Republic of Uzbekistan has received a credit and grant from the International Development Association toward the cost of "Health 2" Project, and it intends to apply part of the proceeds of this credit to payments under the Contract for "Procurement of Stomatology equipment for SVPs (Rural Medical Centers)".

3. The JPIB "Health2" and "Woman and Child Health Development" now invites sealed bids from eligible and qualified bidders for

Lot #1: Dental set and handpieces			
#	Description of Goods	Physical unit	Quantity
1.1	Dental set (including Dental unit, Dental chair, Panel for at least 4 instruments, Hydroblock, Dentist's chair and Compressor, oil-free)	Set	496
1.2	High-speed air-turbine dental handpiece	Pieces	496
1.3	Micro-engine handpiece, straight with micro-engine	Pieces	496
1.4	Micro-engine handpiece, angular, with micro-engine.	Pieces	496

Lot #2: Medical instruments			
#	Description of Goods	Physical unit	Quantity
2.1	Burs for angular handpiece, exceptionally durable, hard-alloy Length - 22 mm:		
2.1.1	Fissure plain bur with oblique uninterrupted cutting edge (# 3, # 5 & # 7)	pieces	4960 each size
2.1.2	Spherical cavity bur with oblique uninterrupted cutting edge (spherical) # 1, # 3, # 5 & # 9	pieces	12400 each size
2.2	Burs for angular handpiece, exceptionally durable, hard-alloy Length - 20 mm		
2.2.1	Fissure plain bur with oblique uninterrupted cutting edge (fissure plain single-cut) # 1, # 3 & # 5	pieces	7440 each size
2.2.2	Spherical cavity bur with oblique uninterrupted cutting edge (spherical) # 1, # 3 & # 5	pieces	12400 each size
2.3	Mounted diamond points for air-turbine handpiece		
2.3.1	Spherical mounted diamond point, diameter - 2 mm	pieces	1984
2.3.2	Cylindrical mounted diamond point, diameter - 2 mm	pieces	1984
2.3.3	Conical mounted diamond point, diameter - 2.5 mm	pieces	1984
2.3.4	Inverted conical mounted diamond point, diameter - 3 mm	pieces	1984
2.3.5	Conical mounted diamond point, diameter - 1.4 mm	pieces	1984
2.3.6	Flame-shaped mounted diamond point, diameter - 1.2 mm	pieces	1984
2.4	Pulp extractors		
2.4.1	Steel spring wire, Length: 50 mm; with twisted handle (# 1, # 2, # 3, # 4 & # 5)	pieces	49600 each size
2.4.2	Length: 50 mm, with smooth handle (# 1, # 2, # 3, # 4 & # 5)	pieces	29760 each size
2.4.3	Length: 30 mm, with short twisted handle (# 1, # 2, # 3, # 4 & # 5)	pieces	19840 each size
2.5	Rotary paste filler for angle handpiece (# 1, # 2 & # 3)	pieces	74400 each size
2.6	Dental mirror	pieces	7440
2.7	Handle for dental mirror	pieces	4960
2.8	Curved dental explorer	pieces	4960
2.9	General-purpose mouse-tooth forceps	pieces	992
2.10	Curved dental forceps	pieces	4960
2.11	Steel cement spatula	pieces	2480
2.12	Glass plate for cement pouring	pieces	2480
2.13	Set of double-ended hand excavators (# 0, # 1, # 2 & # 3)	pieces	1488 each size
2.14	Dental forceps for adults	set	496
2.15	Dental elevator (straight, right & left)	pieces	992 each size
2.16	Bellied scalpel, small	pieces	496
2.17	Sharp-pointed scalpel, medium	pieces	992

Lot #3: Medicines and materials			
#	Description of Goods	Physical unit	Quantity
3.1	Silicophosphate cement, Type: "Beladont" or equivalent	set	1984
3.2	Silicate cement, Type: "Belacin" or equivalent	set	1488
3.3	Polycarboxylate cement, Type: "Belokor" or equivalent	set	1488
3.4	Slowly solidifying dental material, Type: "Eodont" or equivalent	set	496
3.5	Dental material for antiseptizing Type: "Resodont" or equivalent	set	496
3.6	Dental material, Type: "Calcelat" or equivalent	set	992
3.7	Fluorinating gel, Type: "Belagel F" or equivalent	set	496
3.8	Paste, Type: "Devit-C" or equivalent	set	496
3.9	Temporary tooth filling material, Type: "Dentine paste or equivalent	set	2480
3.10	Water based powder, Type: "Dentine - powder" or equivalent	set	2480

Bidders may bid for any or all Lots. A Bid for a particular lot must contain all items of the lot. Bids will be evaluated and contracts will be awarded on Lot-by-Lot basis.

4. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding (ICB) procedures specified in the World Bank's Guidelines: Procurement under IBRD Loans and IDA Credits, and is open to all bidders from Eligible Source Countries as defined in the Guidelines.

5. Interested eligible bidders may obtain further information from JPIB "Health-2" and "Woman and Child Health Development"; Mr. Djamshed Djabriyev; e-mail: office@jpiib.uz and inspect the Bidding Documents at the address given below from 10:00 AM to 4:00 PM, Tashkent time, from Monday through to Friday.

6. Qualification requirements include: technical, financial, experience and Technical Capacity and conformance to standards. A margin of preference for certain goods manufactured domestically shall be applied. Additional details are provided in the Bidding Documents.

7. A complete set of Bidding Documents in English may be purchased by interested bidders on submission of a written Application to the address below and upon payment of a non refundable fee of 100 USD (VAT free) or the equivalent in Uzbek soums at the exchange rate fixed by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the day of payment. The method of payment will be Bank transfer into one of two following accounts of JPIB "Health-2" and "Woman and Child Health Development".

US Dollar account # 20210840903902064012, Ipak Yuli Bank, address: Farkhad street, 12A, Tashkent, 100135, Uzbekistan, phone/fax: (+998 71) 173 61 13 telex: 116607 YULI UZ, SWIFT-код: INIPUZ22.

or  
Uzbek soum account #22696000803902064007 Ipak Yuli Bank, address: Farkhad street, 12A, Tashkent, 100135, Uzbekistan, phone/fax: (+998 71) 173 61 13, MFO: 00444, INN: 202608990.

All banking charges and fees related to the bank transfer shall be for the bidder's account. Cashier's and certified checks are not accepted.

The bidding documents may be obtained by an authorized representative of the bidder from the office stated below upon submission to the JPIB "Health-2" and "Woman and Child Health Development" of Bidder's Authorization and documents confirming payment of the non refundable fee to one of the above accounts. The bidding documents may also be sent to the bidder by courier at no additional charge to the bidder following the receipt by the JPIB "Health-2" and "Woman and Child Health Development" of a written request quoting tender number HP/ICB/09/02 UZ, providing address of delivery, contact details, and document confirming payment of the non refundable fee to one of the above accounts. Bidding Documents will be available from October 5, 2009.

8. Bids must be delivered to the address below at or before 3:00 PM (Tashkent time) on November 24, 2009. Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be opened in the presence of the bidders' representatives, who choose to attend in person at the address below at 3:15 PM (Tashkent time) on November 24, 2009. All bids must be accompanied by a Bid Security of equivalent of the following amounts:

Lot #1: USD 46,000.00 Lot #2: USD 16,000.00 Lot #3: USD 1,300.00

The address referred to above is:

JPIB "Health-2" and "Woman and Child Health Development"  
Mr. Djamshed Djabriyev  
51, Parkentskaya str., Tashkent, 100007 Republic of Uzbekistan  
Tel.: (+998 71) 268 25 39, 268 08 19. Fax: (+998 71) 267 73 47  
office@jpiib.uz



Фото Тимура Каримова.

# Разительные перемены

в системе образования можно увидеть в любом уголке страны

К примеру, в Гиждуванском районе в этом году проведены капитальная реконструкция и ремонт двенадцати учебных заведений, большинство школьных аудиторий и классов оснащены современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием, спортивным инвентарем. В рамках проекта "Развитие школьного образования" при участии Всемирного банка укрепляется материально-техническая база еще девяти общеобразовательных школ района.

Об этом говорят и победы гиждуванских школьников на олимпиадах по различным предметам. В прошлом учебном году 26 преподавателей района были награждены дипломами, а семеро стали призерами.

Преподаватели широко применяют передовые педагогические приемы. В прошлом учебном году 12 учителей приняли участие в областном конкурсе "Самый лучший учитель-предметник года", восемь из них завоевали призовые места. В числе призеров был и директор школы-интерната № 62 Саид Рахмонов, награжденный указом Президента в связи с 18-летием независимости страны орденом "Эл-юрт хурмати".

**Назира Шабанова.** Собр. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

В этом учебном году за парты сели 46500 гиждуванских мальчиков и девочек. Все они обеспечены учебниками, письменными принадлежностями. По итогам прошлых лет, успеваемость учащихся - одна из самых высоких в области.

## В Ташкентском профессиональном колледже туризма прошел праздник, посвященный Всемирному дню туризма.

Учащиеся колледжа подготовили красочные презентации различных стран - Индонезии, России, Германии и других. Особенно отличились воспитанники преподавателя Евгения Аквойянци, представлявшие Турцию.

Для выступления ребята даже сами сшили национальные костюмы. Такие мероприятия, несомненно, помогают молодежи познакомиться с общемировыми ценностями, узнать много нового и интересного.

## ЧТО ГДЕ КОГДА?

### "Разбойники" с большой сцены

Студенты Узбекского государственного университета мировых языков попробовали свои силы в актерском мастерстве.

Ребята решили поставить известную драму основоположника немецкой классической литературы Фридриха Шиллера "Разбойники" на языке оригинала. При поддержке Института Гете в Ташкенте нашли режиссера и его ассистентов, под руко-

водством которых в течение двух недель шли интенсивные мастер-классы и репетиции. Буржуазная драма и семейная трагедия в обработке Дитера Кирша стала доступной для понимания и сценического воплощения студентами.

## Будущее шоу-бизнеса

Научно-практическая конференция об актуальных аспектах развития национального эстрадного искусства прошла в Государственной консерватории Узбекистана.

Ее организовали Министерство по делам культуры и спорта, Академия государственного строительства при Президенте Республики Узбекистан и Национальная телерадиокомпания страны.

Мнениями о нынешнем положении дел в отечественном шоу-бизнесе обменялись музыканты, композиторы, поэты-песенники, искусствоведы, педагоги и сами исполнители. Участники конференции отметили важность создания высокохудожественных произведений, которые соответствовали бы общечеловеческим и национальным ценностям, воздействовали на формирование хорошего вкуса у молодежи.

## Узоры по ткани

Посольство Японии продолжает отмечать Год сотрудничества своей страны и Центральной Азии новыми мероприятиями.

В Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности, Самаркандском профессиональном колледже легкой промышленности и Узбекском центре развития людских ресурсов прошли лекции об истории возникновения и развитии традиционных японских техник

окрашивания тканей и мастер-классы по одной из них - "Шибори-дзомэ". Она позволяет оставлять неокрашенными фрагменты ткани, которые вместе образуют оригинальные рисунки и узоры. Гости смогли попробовать применить полученные знания с помощью красок индиго.

## Медалисты Кино отовсюду из Ургенча

Международный конкурс виноградных, плодово-ягодных вин, коньяков, шампанского, водок и крепких напитков "Золотой грифон-2009" завершил свою работу в Ялте.

Он проходил под эгидой Международной организации винограда и вина, Международной федерации союзных виноградарей и виноделов стран СНГ и других организаций. В нем участвовали более 85 винодельческих предприятий мира. Программа предусматривала определение лучших образцов из более чем 300 представленных наименований напитков.

Ургенчское ОАО "Шароб" предложило на суд публики и жюри четыре вида своей продукции, которые вошли в число призеров. Вина "Кагор" и "Мускат" удостоились дипломов в номинации "Лучшее вино года". Вино "Кора куз" получило серебряную медаль, "Фантазия" - бронзовую.

## Насыщенной программой отличится столичный Музей кино в октябре.

Под рубрикой "Тупики постмодерна" состоится показ новейших лент мэтров зарубежного кино Франсуа Озона, Ларса фон Триера, Педро Альмодовара и Ивана Вырыпаева. Также в афише - ретроспективы картин Ким Ки Дука, Питера Гринуэя, североамериканских режиссеров, фильмов с участием Мо-

## Оглашена предварительная программа Недели искусства Style.Uz-2009.

Неделя дизайна и моды Style.Uz проходит в Узбекистане с 2006 года. С этого года ее формат расширен до art-week - Недели искусства. Она пройдет в столице с 12 по 17 октября. Организаторы - Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана", Дом стили и Ассоциация модельеров Узбекистана "Осиё рамзи". В рамках недели пройдут дефиле от веду-

щих дизайнеров страны и зарубежных домов моды, фестиваль национального платья, показ модных дизайнеров Underground, выставки и презентации, а также различные мероприятия. Особой частью Style.Uz-2009 станет V Ташкентская международная биеннале современного искусства, которая охватит лучшие выставочные залы города.

## Одной строкой:

- Фестиваль авторской песни и поэзии "Осенний аккорд-2009" завершился в детском оздоровительном лагере "Геолор".
- Заслуженный артист республики Владимир Баграмов провел творческий вечер в столичном театре "Аладин".
- Концерт музыкальной группы Ахес открыл пятый сезон музыкально-поэтического салона в Государственном музее Сергея Есенина.

Обзор подготовил Алексей Романов.

### Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги на закупку спортивного покрытия для беговой дорожки и искусственного покрытия футбольного поля для нужд Туринского политехнического университета в г. Ташкенте.

В тендере могут принять участие отечественные и иностранные фирмы, организации, выполнявшие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан, Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz
2. Предмет тендера: Тендер №UTC-09/79 «Поставка и монтаж спортивного покрытия для беговой дорожки и искусственного покрытия футбольного поля».
3. Условия оплаты отражены в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2000): для отечественных поставщиков DDP склад покупателя в г. Ташкенте; для иностранных поставщиков DDU г. Ташкент.
5. Срок поставки 60 дней с момента открытия аккредитива или предоплаты.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 3 ноября 2009 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанным реквизитам.

# Футбольное обозрение В числе фаворитов - сразу шесть клубов

Завтра в Ташкенте стартует Международный турнир по мини-футболу. А накануне завершился первый тур чемпионата страны.

...Мяч летел в пустые ворота, попал в одну штангу, ударило о другую и вылетел в поле. Столь красивый момент случился за 27 секунд до окончания встречи "Бунёдкора" с "Чирчицом". В напряженном противостоянии, когда трижды пробивались дабл-пенальти, производилась рискованная замена вратаря на полевого игрока, победили ташкентцы - 2:1. Хотя шансы выиграть имели подопечные известного тренера Абдужапар Гафарова, который одно время возглавлял "Ардус", вывел "Учкудук-спорт" на первое место, тренировал сборную Узбекистана. Он вновь подтвердил, что не имея "звезд", может создать коллектив, которому по плечу высокие задачи. Вот и в матче с явным фаворитом чирчицки веди по ходу поединка, на равных конкурировали с

ребятами, входящими в национальную сборную. Если бы не досадные ошибки арбитров Олега Дачева и Игоря Тишина, довольно странно трактованных одни и те же действия футболистов, то конечный результат сложился бы в пользу "Чирчика", который стал главным "интриганом" в борьбе за высшую ступеньку пьедестала почета. Так считают многие специалисты. То, что "Ардус" и "Бунёдкор" возглавят турнирную таблицу, ни у кого не вызвало сомнений. В этих клубах собрали лучшие игроки. Однако реконструкция, предпринятая Ассоциацией мини-футбола после правительственного решения от 25 мая нынешнего года, заметно изменила соотношение сил в первенстве страны. Возросло количество участников. Появились новые

клубы: "Пахтакор" и "Локомотив", "Согдиана" и каршинская "Олтин тола".

Правда, их руководители, видимо, с насюко надеялись проскочить в лидеры. В частности, пахтакоровцы потерпели сразу три поражения. Не только от "Бунёдкора" (2:7) и "Ардуса" (0:6), но и от "Туран-С" (2:4). Не собирается уступать завоеванные позиции зарфашанский "Строитель", прошлогодний чемпион. Крепнет самаркандский "Нафис", выигравший у "Согдианы" (6:0) и отобравший очки у "Локомотива" - (3:3). Последний, кстати, не оправдал надежд и является пока серенькой командой без особых претензий на призовое место.

Формально отнеслись к созданию команд в Бухарской и Кашкардаринской областях. "Когон" и "Олтин тола" ныне лишь статисты в первенстве, а "Чаткал" из Газалкента в каждом матче в среднем пропускает по двенадцать (12) голов.

И все же положительных тенденций больше. Сразу шесть команд претендуют на награды. Такого еще не было. Новый главный тренер сборной, специалист из Бразилии Серджио Сапо записал в свой блокнот несколько новых имен. Может быть, болельщики их увидят на ташкентском международном турнире с участием сборной Ирана, которая восемь

раз становилась чемпионом Азии, команды Кыргызстана, высоко котирующейся на континенте, и клуба "Кайрат" из Казахстана. Для узбекистанцев это будет первой пробой сил при подготовке к очередному Азиатскому первенству, которое состоится в нашей столице в мае следующего года. Репетиция не только для футболистов, но и для организаторов.

### Положение команд после первого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Ардус" (Ташкент)	7	0	0	52:11	21
2. "Бунёдкор" (Ташкент)	6	0	0	42:13	18
3. "Строитель" (Зарафшан)	4	2	1	41:18	13
4. "Чирчик" (Чирчик)	4	0	2	49:14	12
5. "Пахтакор" (Ташкент)	4	0	3	42:25	12
6. "Туран-С" (Анджидан)	3	1	2	20:28	10
7. "Нафис" (Самарканд)	2	2	3	29:35	8
8. "Локомотив" (Ташкент)	2	1	3	26:24	7
9. "Когон" (Каган)	2	1	4	19:38	7
10. "Олтин тола" (Карши)	2	0	5	18:38	6
11. "Согдиана" (Джизак)	1	1	4	14:29	4
12. "Гулистан" (Гулистан)	1	0	5	26:53	3
13. "Чаткал" (Газалкент)	0	1	6	20:83	1

## Разбиты на мелкие осколки

Все три узбекские команды, участвовавшие в Лиге чемпионов Азии и розыгрыше Кубка АФК, не смогли преодолеть четвертьфинальный барьер.

Особенно огорчил "Бунёдкор". Столичный клуб, имевший преимущество в два мяча после первой встречи с "Поханг Стилерс" из Южной Кореи, проиграл в гостях с разгромным результатом - 1:4.

А ведь соперник был не самый грозный. После первого тайма на табло светились нули. Но в перерыве игроков словно подменили. Не известно, что говорил бразильский наставник Луис Фелипе Сколари подопечным, но уже на

первой минуте второго тайма пропустили мяч. Запаниковали. Стали делать множество ошибок. Потерялись лидеры Ривалдо и Джерапов. Однообразие в тактических действиях привело к тому, что хозяева превратили инициативу. Если бы не мастерство вратаря Нестерова, то все могло завершиться в основное время ответного четвертьфинала. Выручил и вышедший на замену Карпенко, забивший на 87-й минуте гол, что давало возможность

отыграть в дополнительных укороченных таймах. Исползовав весь лимит удач, голкипер все же ошибся.

"Пахтакор" тоже вынул из борьбы, так ничего и не противопоставив дружной команде "Аль Иттиход" из Саудовской Аравии - 0:4. Физических возможностей хватало только на один тайм, который был не в пользу ташкентцев - 0:1.

Так как дома сыграли вничью - 1:1, бросились отыгрываться. Имели моменты сравнял счет, но, пропустив гол на 55-й минуте, сникли. Сил хватало лишь на то, чтобы организовать потасовку под занавес матча.

Мало кто верил в положительный исход повторного поединка ферганского "Нефтчи" с "Саут Чайна" из Гонконга. Так и случилось. Дома одержали победу в игре "в догонялки" - 5:4. В гостях уступили - 0:1.

## Через Нижний Новгород - в Рио-де-Жанейро

На Международном турнире среди команд инвалидов в Нижнем Новгороде сборная Узбекистана, действующий чемпион мира, завоевала главный приз.

Награды от организаторов получили соотечественники во всех номинациях. По единому мнению организаторов, лучшим вратарем стал Захидходжа Ташходжаев. В четырех матчах он пропустил лишь пять мячей.

Сдерживать атаки сборных России, переигранной, несмотря на "симпатичный" арбитров, со счетом 1:0, москвичи (7:2), молодежной дружины (9:1) и клуба "Нижегородец" (3:2) помог и признанный самым надежным защитником Азиз Азимов. Больше всех огорчали голкиперов соперников результативный бомбардир Кудрат Худайкулов и капитан команды Абдуджалил Шукуров, абсолютно лучший игрок турнира.

Эти матчи в России стали одним из этапов подготовки к начинающемуся 5 ноября чемпионату мира, который состоится в Рио-де-Жанейро (Бразилия), - подчеркнул один из руководителей сборной Узбекистана Рустам Кариев. «Заявки на участие уже подали команды из двенадцати государств. Нам предстоит отстоять титул сильнейших на планете».

Подготовил Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

### ПРОГНОЗ ПОВОДО

на 3 октября По сообщению Гидрометцентра республики, 3 октября в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 11-13 тепла, днем - 23-25.

В Ташкентской области - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 10-15 тепла, днем 22-27. УзА.

## Молодежь против наркомании

В Нукусской городской детской спортивной школе проведено соревнование по кикбоксингу под девизом "Молодежь - против наркомании".

В состязаниях, проведенных по инициативе Министерства по делам культуры и спорта Республики Каракалпакстан и Федерации кикбоксинга, приняли участие 170 спортсменов из Ходжейлийского, Кегейлийского и Амударьинского районов, городов Тахташа и Нукуса.

А.Артыкбаев. Корр. УзА.

## СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования;
- осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования;
- выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Усмана Насыра (бывшая Ш. Руставели), дом 60, квартира 1.

Тел./факс: (998712) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz

Услуги лицензированы, оборудование сертифицировано.



## ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (365) 524-70-84 Навои (436) 228-68-73 Самарканд (366) 231-10-72 Фергана (373) 224-26-85 Джилазак (372) 226-36-51 Наманган (369) 233-24-47 Термез (376) 227-28-68 Карши (375) 221-36-81

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбузатчилар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@doda.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком У, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Ком. 444.

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0905 от 17.09.2009 г. Служба печати - офсетный, формат А3, объем 2 л. Цена подписки в месяц по тарифу 21.00. Цена подписки 22.30. Итого на УзА: 21.00. Информационная поддержка - УзРАК, УзРАК Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzrak.uz